

11月10日,全运会游泳赛场传来喜讯:山东队小将张展硕刷新了男子400米自由泳世界青年纪录;次日的滑板赛场,15岁的崔宸曦和13岁的邹明珂分别斩获女子街式和碗池冠军……连日来,很多年轻的面孔让我们感受到青春中国的新生代力量。

全运会一直是小将们脱颖而出的舞台,这些稚气未脱却身手不凡的“小孩哥”“小孩姐”,刮起了属于他们自己的青春风暴。在被视为奥运会“选拔赛”和“储才库”的全运会上出现的优秀苗子,不仅为国内赛事注入活力,更构建起面向2028年洛杉矶奥运会的高水平后备人才梯队,见证着中国竞技体育的传承与未来。



夺得女子200米个人混合泳金牌的于子迪年仅13岁。 新华社发

# 新芽破土迎风长 小将扬帆待远航

## 盘点全运会赛场那些闪耀的“后浪”们

冯子涵 报道

### 游泳竞争激烈 “小飞鱼”真不少

11月10日,是本届全运会游泳项目首个比赛日。在深圳大运中心游泳馆,见证了一项世界青年纪录的诞生:在男子400米自由泳决赛中,18岁的张展硕半程过后取得领先,将潘展乐、费立纬、孙杨等前辈甩在身后,最终以3分42秒82的成绩夺得游泳首金,并打破了由自己保持的世界青年纪录和全国青年纪录。

赛后,张展硕还有些“凡尔赛”地说道:“还是有点慢,回去好好总结。”从16岁在第一届全国学生(青年)运动会一战成名,他就成为“中国男子游泳最有潜力的后备力量之一”“孙杨的接班人”。巴黎奥运会,张展硕首次亮相,虽然无缘决赛,但仍有巨大潜力。

就在张展硕创造佳绩的一天后,同一个地方,再次诞生了一个新纪录:河北队运动员于子迪以2分07秒41的成绩,打破了由名将叶诗文在13年前创造的女子200

米个人混合泳亚洲纪录。更令人惊艳的是,她只有13岁。

于子迪可谓本届全运会风头最劲的“小孩姐”之一:11岁跻身全国顶尖行列、12岁在世锦赛与成年名将同台竞技、13岁登顶全运会,她用四年时间完成“三级跳”,成为泳坛公认的“轰动性人物”。作为一名“超新星”,于子迪将成为未来中国游泳在世界竞争中的一张王牌。

在女子4×100自由泳接力赛场,山东队在最后时刻实现逆转夺得金牌。其中,14岁的张昕煜是四姐妹里年纪最小的一个。在姐姐们的带领下,她顶住压力,发挥出个人最好水平。张昕煜的省队教练何海滨也表示,张昕煜的比赛能力很强,敢打敢拼是她的特点,而这也是新生代小将们不可或缺的优点。

### 跳水人才辈出 新生代“不怕虎”

田亮、秦凯、何冲、曹缘、高敏、伏明霞、郭晶晶、全红婵……这些在中国乃至世界跳水史上留名的运动员,绝大多数都是年少

成名。也正是一代代“后浪”从小练就的实力,才能让跳水“梦之队”的称号薪火相传。

本届全运会女子10米跳台项目,虽然名将张家齐伤愈出战,但和巅峰状态相比略有不足,这也给了小将们“虎口拔牙”的机会。

12岁的山东淄博小花刘紫涵,是该项目参赛年龄最小的选手。虽然与奥运会冠军陈芋汐同台竞技,但她丝毫不怯场,最终以379.35分摘得铜牌。“能和这么多优秀的前辈同场竞技并站上领奖台,我太开心了!”赛后,笑容腼腆的刘紫涵表示,这次全运会经历让自己收获满满,未来将继续努力打磨技术,向更高目标发起冲击。

男子10米跳台同样出现了潜力新星。年仅14岁的陕西少年赵仁杰,用堪称惊艳的表现征服全场,获得铜牌。更难能可贵的是,比赛中他展现出的“大心脏”。

决赛前五跳,赵仁杰的排名一度跌至第6名。揪心的最后一跳,他顶住压力,出色地完成了难度系数3.6的5255B,最终以480.05分的总成绩,将自己的排名从第6名直接提升到了第3名。

赛后,赵仁杰十分谦虚地表

示,跳的动作有好有坏,有不稳定的地方,以后还需要改进。奥运冠军、北京队老将曹缘也对他表达了肯定:在这么小的年纪就能发挥得这样好,今后还是十分有潜力的。

### 全运会最青春 莫属滑板项目

滑板,是一项年轻而又极具观赏性的运动,20世纪60年代逐渐发展成型,90年代初进入中国,在年青一代中备受欢迎。

从街头走向竞技,滑板也成功“滑”进了奥运会。在2021年举办的东京奥运会上,它首次作为正式比赛项目亮相;2024年的巴黎奥运会,它吸引了更多关注;等到2028年洛杉矶奥运会,滑板将正式成为永久性奥林匹克运动。

作为潮流时尚项目,中国虽然接触和起步较晚,但发展迅速,“天才小将”层出不穷。本届全运会,滑板项目四枚金牌中的三枚被青少年选手获得,摘得奖牌的12人中有9人尚未成年。

女子街式项目中,还不满16岁的山东队选手崔宸曦成功夺冠。别看崔宸曦年纪不大,但她已

有丰富的大赛经验。去年的巴黎奥运会,她斩获了第四名,创下中国队在奥运会滑板项目上的最好成绩;在2023年的杭州亚运会上,她以13岁年龄夺得街式金牌,成为中国亚运历史上年龄最小的金牌得主。

女子碗池项目更是“小孩姐”的聚会。“10后”的广东队选手邹明珂首次参加全运会,就表现出了沉稳。不管是在半决赛还是在决赛,她都是以零失误、分数逐步提升、最终排位第一的完美表现完成比赛。

以微弱劣势获得银牌的山东队小将孟令妍,年纪仅仅12岁;铜牌得主郑好好曾是巴黎奥运会中国代表团中年龄最小的选手,今年她也不过13岁。

男子街式项目中,12岁的北京队小将王腾赫逆境翻盘,以226.15分的成绩获得亚军;男子碗池赛,湖北13岁小将张永超也夺得了银牌的好成绩。

滑板项目同样讲究“童子功”,可喜的是,这些运动员的年龄正是处在10岁至15岁这段上升期。待到3年后的洛杉矶,这些年轻人将成为赛场上一抹鲜艳的中国红。

编辑:马纯潇 组版:颜莉

我们都是追梦人  
努力奔跑, 敢于有梦, 努力追梦

“讲文明 树新风”公益广告